

# 谁将率先晋级八强? 阿根廷队能否避免再“翻船”?

□记者 张泽伟 刘旻 郑昕

新华社多哈12月2日电 3日,卡塔尔世界杯将迎来淘汰赛阶段的比赛。以防守见长的荷兰队和美国队将首先在1/8决赛相遇,谁将率先晋级八强值得期待;而梅西领衔的阿根廷队将面对实力稍逊的澳大利亚队,他们能否避免再次被亚洲球队爆冷“翻船”?

荷兰队和美国队都缺席了上届世界杯,在卡塔尔,两队都以不败战绩晋级淘汰赛。作为欧洲传统强队,荷兰队小组出线似乎是意料之中。相比而言,美国队能挤掉贝尔领衔的威尔士队和亚洲排名第一的伊朗队晋级,则有些意料之外。

强悍的防守是两队晋级的关键。小组赛三场比赛,两队都仅失1球,是32强中丢球较少的球队。范戴克、德斯特分别领衔的两队后卫线都在小组赛中经受住了考验。淘汰赛第一场,他们将较量谁的盾更为坚固。

也许是鱼与熊掌不可兼得,后防出色的两队在进攻端都有些乏

善可陈。美国队三场小组赛仅攻入2球,是晋级淘汰赛的球队中进球最少的队伍之一。而荷兰队的“锋无力”也相当明显,全然没了昔日“全攻全守、华丽进攻”的风采,创造机会的能力较弱,尤其是小组赛对阵厄瓜多尔队时,全场仅有可怜的2次射门。

狭路相逢勇者胜。在一场定胜负的淘汰赛,相信两队都不愿死守至残酷的点球大战,让命运不受掌控。美国队的普利西奇、麦肯尼、维阿、雷纳等,已在小组赛展现了不错的灵活性和前场配合,相信在淘汰赛中这些没有包袱的小将会越战越勇。而荷兰队除了表现出色的加克波和逐渐进入状态的德容、德佩,还需要更多的火力点。

相较于荷美之战,阿根廷队与澳大利亚队的1/8决赛似乎结局不那么难猜。

“袋鼠军团”能挤掉丹麦队和突尼斯队、与卫冕冠军法国队同积6分携手小组出线,多少有些令人

意想不到。身体强壮、攻守平衡,是澳大利亚队的优势。

梅西领衔的阿根廷队的晋级之路有些波折,特别是首战爆冷输给沙特阿拉伯队让他们饱受质疑,好在“潘帕斯雄鹰”在后两场比赛找回状态,连赢两场以小组第一身份晋级。

梅西是这支阿根廷队的绝对核心,在场面占优的情况下,梅西领衔的攻击群能压得对手喘不过气,但问题在于,如果阿根廷队无法占得上风或迟迟打不开局面,在梅西被严防死守的情况下,阿根廷队还有谁能站出来扭转乾坤?

纸面实力不足、技术略显粗糙的澳大利亚队,在阿根廷队面前一定会以守为主,再通过身体和力量与对手展开纠缠。如果能尽可能延缓阿根廷队的进球时间,将比赛拖入僵局甚至最后的点球大战,澳大利亚队就算成功了。

淘汰赛再次面对亚洲区球队,阿根廷队会再次爆冷“翻船”吗?

## 西班牙队主帅恩里克: 那是失控的几分钟

新华社多哈12月2日电 在1日进行的卡塔尔世界杯小组赛第三轮中,西班牙队以1比2不敌日本队,但凭借净胜球优势位列小组第二实现晋级。主教练路易斯·恩里克在赛后新闻发布会上就日本队在三分分钟内连续攻入两球说,那是失控的几分钟,恐慌的几分钟。

回顾比赛,恩里克对队员们的掉以轻心表示不满:“上半场没有危险,我提醒队员下半场要小心,日本队会进攻,但是我们的防线还是崩溃了。”

谈到日本队在几分钟内连续攻入两球,恩里克坦言那是“失控、恐慌”的几分钟。他表情严峻地说:“日本队进了两个球,如果他们需要再进两个,我敢说他们也能做到。这就是足球。当对手没有可以失去的,就会背水一战。日本队晋级,这是他们应得的,因为他们击败了德国队和西班牙队。”

关于下一场比赛对阵摩洛哥队,恩里克对西班牙队敲响警钟说:“如果我们有幸再次领先,我敢说摩洛哥队也会拼上一切。当对手向我们施压后,我们必须表现出更强的力量。”

记者 杨汀 岳冉冉 王子江

## 女裁判,登场!

新华社多哈12月2日电 很少有一件事,能让世界杯上剑拔弩张的两支球队在赛前达成共识。

11月30日,德国队与哥斯达黎加队出席新闻发布会的将帅一共四人,在面对同样的问题时,异口同声地回答:“我有信心,她没问题。”

2022年12月的第一个夜晚,卡塔尔海湾球场。在这一场无疑将决定两队命运——乃至全组四队命运——的比赛中,38岁的斯蒂芬妮·弗拉帕尔——男足世界杯历史上的第一位女性主裁判,登场执裁了。

本届世界杯上,共有六名女性裁判进入大名单,弗拉帕尔就是其中三名主裁之一。她已蝉联三届国际足球历史和统计联合会最佳女足裁判员,早在2009年就成为国际足联国际级裁判,甚至比本届世界杯揭幕战的主裁、意大利“金哨”达涅莱·奥萨图还早一年。

这位法国人,就是在一个又一个的“第一”的历练下,踏上国际

足坛最高殿堂:第一个在法甲联赛中登场的女主裁,第一个吹罚欧洲超级杯决赛的女主裁,第一个执裁欧冠联赛的女主裁,第一个在欧锦赛中亮相的女主裁……

第一个吃螃蟹的人不好当。率领两支足球队步入场地,扎着发髻的弗拉帕尔一样成为比赛焦点,握手、挑边、开场、吹犯规、听抱怨,都受到瞩目乃至检视。好在本届世界杯上已经以第四官员身份近距离观察过比赛的她,选点、跑位并无怯场,表现到位。

平心而论,这场比赛虽牵动人心、荡气回肠,球员的拼抢也不可谓不激烈,但双方都没给裁判“设置”太多疑难判罚,甚至没让她有走下球场去回看VAR录像的机会。

一场足球比赛中,裁判毫无疑问是重要的参与者,但不能“反客为主”。这场“首秀”能够让人忘记她做出的判罚,能够让比赛流畅进行,就是对她最大的肯定。让我们同时记住她的两名女

性助理裁判的名字——巴西人内乌扎·巴克与墨西哥人卡伦·迪亚斯,三人连同男性第四官员萨义德·马丁内斯一起,在这个群星璀璨的夜晚,带来了一场足以载入世界杯史册的比赛。

据英足总统计,在这个现代足球的发源地,2016年到2020年各级女性裁判的数量增长了72%。越来越多女性从事足球,女裁判的基数自然也会随之扩大。总有一天,女性执裁世界杯将不是一个需要被媒体关注的新闻,就像女足世界杯上的男性裁判一样。

“身为女性,有时必须先尽全力证明自己够格,你的性别才会被接纳。”弗拉帕尔曾这样回忆自己刚开始从事裁判工作时的处境。而经过这些年包括她在内所有女性裁判“不让须眉”的公正表现,传递出的信息,可以用德国队主帅弗利克在赛前新闻发布会上的那句话概括:“我不会在意主裁判是男是女,这就是个平常事儿。”

记者 郑昕 刘旻

卡塔尔世界杯赛程			
北京时间 12月3日			
G组 第三轮			
喀麦隆	对	巴西	03:00
G组 第三轮			
塞尔维亚	对	瑞士	03:00
1/8决赛			
荷兰	对	美国	23:00

资料来源:国际足联官方网站

新华社发 卢哲 编制

@所有人

进入公共场所

请主动扫“场所码”

场所主体  
请主动申领“场所码”  
市民进入公共场所  
请主动“扫码打卡”  
方便快捷进入

公益广告